

2:0战胜斯维亚特克 首进奥运女网决赛 郑钦文:我的战斗还没有结束



当日,在巴黎奥运会网球项目女子单打半决赛中,中国选手郑钦文2:0战胜波兰选手斯维亚特克,晋级决赛。

新华社发

1日正午,中国名将郑钦文正与头号种子斯维亚特克争夺着巴黎奥运会网球女单决赛的入场券。尽管郑钦文以6:2拿下了第一盘,但第二盘开局,斯维亚特克就连下四局,以4:0大幅领先。这种情景对郑钦文而言并不陌生。

在一些网球迷心里,斯维亚特克几乎成了郑钦文“梦魇”一般的存在,也有人说,斯维亚特克是郑钦文“无解”的对手。直到本场比赛开赛前,还有网友表示,郑钦文应当“保存体力,去争铜牌”。

当天第二盘4:0领先的斯维亚特克,看起来势不可当,但随着她的几次失误,这场奥运女单半决赛的转机悄然现身。

1:4、2:4、3:4……随着郑钦文发球直接得分,4:4!。现场没有人想到,面对

世界第一、面对曾在罗兰·加洛斯拿到过四次法网冠军的斯维亚特克,郑钦文能一口气追回四局。

“我知道,面对她,不能只是等待。她不是那种会轻易把分送给你的选手。所以我当时没想别的,只知道每一分都要拼。我记得以前在这个阶段,我会放弃。我会想,算了,直接进入第三盘吧。但今天我没有这种心态,我要每一分都拼,看看会发生什么。”郑钦文在赛后说。

最终,在两人的第七次交手中,郑钦文以6:2、7:5获胜。拿下赛点后,和四分之一决赛一样,郑钦文再度躺倒在地,为自己庆祝。

“昨天是体力上、精神上最艰难的一场比赛,今天是我整个实力以及意志品质

的突破。因为我终于突破了脑海中的障碍。我终于证明了,我可以在她最擅长的场地上打败她。我一直知道我可以做到,但知道和做到是不同的,而今天我真的做到了,我为自己感到骄傲、为祖国感到骄傲。我现在感觉自己的心态提升到了一个新的水平。”

“我今天打得更聪明,用了不同的策略。因为我的身体状态不是最佳状态,我在两天内打了7个小时的比赛。因为祖国在支持着我,如果需要再战斗三个小时,我也能做到。”郑钦文说。

郑钦文迈过了心中那道坎。回看这场比赛,你能从中数次看到这个女孩眼神中的坚定,无论顺境还是逆境。

据新华社

三人篮球进行两轮小组循环赛 中国女队力克西班牙 中国男队两连败

巴黎奥运会三人篮球比赛1日进行两轮小组循环赛,中国女队15:21不敌澳大利亚队后及时调整,在第二场比赛中14:11力克西班牙队;中国男队则先后不敌拉脱维亚队和波兰队。

在和澳大利亚队的比赛中,中国女队不到5分钟就迫使对手6次犯规。按照规则,全队累计犯规达6次后,每次犯规都会由对方罚篮。遗憾的是,中国女队没能把握住这一优势,进攻多次出现失误,最终不敌对手。

赛后,中国球员万济圆表示,在对方犯规数已满的情况下,没能在篮下打得更加强硬。

面对此前连胜两场的西班牙队,中国女队展现出强硬的防守态势,全队身高最

矮的王丽丽多次顶住了对方大个子球员的篮下进攻。常规时间仅剩14秒时,西班牙队将比分追至11:12,但她们很快犯规,将王丽丽送上罚球线。后者两罚全中,帮助中国队获胜。

张芷婷赛后告诉记者,不敌澳大利亚队后,大家商量要再主动一些,毕竟是奥运会,不可以慢慢找状态。因此在对阵西班牙队时,全队都很主动地拼抢和防守,坚决不给对手两分球机会。

中国男队在第一场比赛中对阵拉脱维亚队。作为东京奥运会该项目的冠军,拉脱维亚队在本场比赛中展现出强大实力,22:8轻松战胜中国男队。在与波兰队的比赛中,中国男队开局落后,凭借积极拼抢和外线远投紧咬比分。遗憾的是,他们过早

陷入犯规数多的困扰中,最后时刻的两次远投也刷筐而出,最终17:22失利。

在与波兰队赛后,中国男队球员朱渊博表示:“如果我们能多投进一两个两分球,我想我们就能赢。明天将对阵美国队和立陶宛队,如果我们保持专注,就会有机会。”

巴黎奥运会三人篮球男、女比赛各有8支球队参加。根据赛制,各队先进行单循环小组赛,排名前两位的直接入围半决赛,第三至第六名通过附加赛争夺剩余两个半决赛名额。

目前,在男子组中,拉脱维亚队是唯一保持全胜的球队,美国队四战全负。女子组中,德国队、加拿大队、澳大利亚队均为三胜一负,暂时并列小组第一位。

据新华社

常园逆转锁定奖牌 吴愉、杨柳进拳击八强

在1日进行的巴黎奥运会拳击项目比赛中,中国队女拳手取得三连胜。50公斤级选手吴愉、66公斤级选手杨柳双双闯入八强,在54公斤级四分之一决赛中逆转取胜的常园为中国队锁定第二枚奖牌。

随着赛程推进,中国多位种子选手登场。女子50公斤级头号种子吴愉5:0轻取印度拳手尼卡特,闯入八强。3日,吴愉将迎战泰国拳手拉沙。两人曾在杭州亚运会女子50公斤级决赛中相遇,比赛以中国姑娘的获胜告终。

在当晚进行的女子66公斤级16强赛中,中国队员杨柳力克莫桑比克拳手多斯桑托斯。杨柳表示,下一场比赛只需“保持自己的正常水平、正常发挥”,此刻的她“正在向金牌目标进发”。3日,她将在四分之一决赛中对阵37岁的比利时老将德里尤,争夺奖牌名额。

另一场胜利属于54公斤级拳手常园,她在四分之一决赛中迎战保加利亚拳手彼得罗娃。面对实力强劲的一号种子,常园在第一回合得分略微落后的情况下及时调整状态,最终以4:1逆转翻盘。现年27岁的她曾在东京奥运会拳击项目女子51公斤级比赛中止步八强。继昨天的杨文璐之后,常园凭借本场胜利为中国队再次锁定一枚奖牌。4日,她将与朝鲜拳手方哲美争夺决赛门票。

据新华社

中国女排轻取法国队 锁定一个八强席位

在1日进行的巴黎奥运会女排A组第二轮小组赛中,中国队以3:0轻取东道主法国队,提前一轮锁定八强席位。

本场比赛,中国队的进攻很均衡,李盈莹、王媛媛、朱婷、龚翔宇分别有14、13、12和10分进账,袁心玥添上7分。中国队在拦网方面以12:6盖过对手,其中王媛媛6次拦死对手的进攻。王梦洁和朱婷还分别为中国队贡献了17次和12次扑救。

目前,B组的巴西队和波兰队两战两胜,日本队和肯尼亚队两战皆负。C组的意大利队和土耳其队两战两胜,荷兰队和多米尼加队两战皆负。即使中国队在4日对塞尔维亚队的最后一轮小组赛中失利,胜场和积分也将肯定高于B组和C组的第三名,因此已经锁定了淘汰赛阶段的席位。

根据奥运会女排比赛规则,小组赛阶段三个小组的前两名以及两个成绩最好的小组第三名入围八强。

在4日的最后一轮小组赛中,中国队如能取胜则将在8支晋级队伍中获得较高的排名顺位,从而在淘汰赛中获得相对较好的签位。

中国队主教练蔡斌表示,根据这次奥运会的赛制,淘汰赛阶段的对手很难预测,中国队会在和塞尔维亚队的比赛中继续做好自己。

据新华社

总值班:吕兴琳

一版编辑:梁波 一版美编:丁锐

